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ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 74ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida 

Silva. Ausência de: Gesse Osferido Alves. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

Realizada a leitura da Bíblia pelo ver. Laercio. Executado o Hino de Itapeva. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 73ª Sessão Ordinária 

realizada em 31 de outubro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Secretaria Municipal de Saúde - Assistência Farmacêutica - Resposta ao 

Requerimento 496/2024 - Débora Marcondes - REQUEIRO À MESA QUE SEJA 

OFICIADO O SR. NILBERTO JOSÉ PEREIRA CARPES FILHO - SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE PARA QUE INFORME SOBRE QUAIS CAMPANHAS ESTÃO 

SENDO REALIZADAS PELA SAÚDE MUNICIPAL, CONFORME LEI 4.057/2017 DE 

AUTORIA DESTA PARLAMENTAR, EM PROL DO OUTUBRO ROSA, CONHECIDO 

COMO MÊS DA CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA E DO 

COLO DO ÚTERO. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 504/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, informem a possibilidade da INSTALAÇÃO DE UMA PRAÇA INCLUSIVA 

PARA ATENDER PESSOA COM DEFICIÊNCIA, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA SP. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 510/2024 - 

Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao 

setor competente, para que viabilize a implantação de lajotamento na Rodovia 

Theodorico Pereira de Melo (iniciando na primeira residencia e finalizando em frente a 

Igreja Congregação Cristã do Brasil), no Bairro Ribeirão do Leme e instalação de braços 

de iluminação no primeiro galho após o ponto de ônibus, reitero Requerimento 

239/2024. PROPOSITURAS. Projeto de Resolução: 7/2024 - Vereador Tarzan - 

ACRESCENTA o artigo 186-A à Resolução nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itapeva/SP”. 8/2024 - Vereador Tarzan - ALTERA a 

redação do artigo 219, da Resolução nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Itapeva/SP”. Projeto de Lei: 162/2024 - Vereador Julio Ataíde 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade de serviços de saúde públicos e privados no Município 

de Itapeva disponibilizarem salas de acolhimento exclusivas para mulheres vítimas de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

70 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 070 

  
violência. 164/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a 

repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Lar 

Vicentino de Itapeva, para o fim que especifica. 165/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

DISPÕE sobre alteração da lei 4.069/17, que dispõe sobre outorga onerosa do direito 

de construir e dá outras providências. Requerimento: 525/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Requeiro que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

responsável secretaria de transportes e serviços rurais a possibilidade da limpeza dos 

cemitérios dos Bairros: Serrinha da Conceição, Bairro dos Thomé e Bairro dos Pintos. 

531/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que viabilize o reajuste do vale alimentação no valor 

mínimo de R$ 450,00 (Quatrocentos e cinquenta reais) para o servidor público municipal 

e se possível fixar o reajuste anual automático conforme o índice de inflação. 532/2024 

- Vereadora Vanessa Guari - Requeiro que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, 

junto ao setor competente que informe a data prevista para a implantação de um redutor 

de velocidade na Avenida Theodorico de Melo defronte ao campo de futebol no Bairro 

da Caputera. 533/2024 - Vereadora Vanessa Guari - Requeiro que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente que informe data prevista para 

implantação de um redutor de velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva Km 38, 

próximo a propriedade do senhor João Cuva no Bairro Cercadinho. 534/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - REQUEIRO QUE SEJA OFICIADO AO 

EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPEVA, E 

A SRA. ADRIANA DUCH (GOVERNO DE TRANSIÇÃO), PARA QUE VERIFIQUE A 

POSSIBILIDADE DE FORNECIMENTO DE MATERIAL ESCOLAR E UNIFORME 

PARA OS ALUNOS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS A PARTIR DO PRÓXIMO ANO 

LETIVO. 535/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao 

setor competente se possível, encaminhe um projeto de Lei que dispõe sobre a Jornada 

de Trabalho do Psicólogo, de 40 para 30 horas e 5 dias da semana de jornada de 

trabalho, no município de Itapeva. A Presidência encaminha os Projetos de Resolução 

7 e 8/2024 e os Projetos de Lei 162, 164 e 165/2024 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. A Presidência convida à Tribuna a prefeita eleita, 

Adriana Duch, a qual fala sobre o projeto de reajuste de subsídio dos secretários, que é 

prerrogativa da Câmara. Fala sobre conversas com vereadores, onde foi explanado que 

seria o momento de pautar a proposição; que ela divulgará o secretariado em momento 

oportuno. Explica sobre a faixa salarial de superintendência do IPMI, que os secretários 

têm a mesma faixa; sobre a responsabilidade, compromisso e cobrança sobre os 

salários. Diz da liberdade da Câmara em votar tal projeto, que entende que o valor 

proposto é justo; se diz favorável ao projeto. Ver. Tarzan comenta sobre o salário da 
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superintendência do IPMI, o qual seria prejudicado pelo valor atual uma vez que ele é 

funcionário efetivo e teria perda salarial; se diz tranquilo a votar o tema; que o salário 

ficará congelado até o final do mandato. Ver. Gabriel fala de seus requisitos sobre o 

caso, que seria sobre a posição da prefeita; o segundo se há intenção de redução das 

secretarias? Adriana Duch reafirma sua posição ao aumento de salários e está em 

estudo sobre o número de secretárias. Comenta sobre salários de servidores que serão 

avaliados dentro da prudência da capacidade financeira. Ver. Robson explana seu 

entendimento sobre secretarias, possíveis reduções e assuntos correlatos. Ver. Débora 

comenta que não há prazo para votar projeto de remuneração de secretários; que 

entende que poderia ser avaliado na gestão nova, assim como dos demais servidores, 

considerando impacto financeiro; que solicitará parecer jurídico sobre o caso. Ver. 

Vanessa parabeniza a prefeita eleita, diz que entende a responsabilidade dos 

secretários, mas que há outras categorias com salários defasados que deveriam serem 

analisados posteriormente; sobre a inconstitucionalidade do projeto, também que 

passou o prazo para criação de despesa. Sobre a LOA para o ano que vem, valores 

para a Educação que ainda falta uma parte, sobre arredondar os salários dos servidores. 

Adriana Duch diz que Câmara deve analisar a situação da forma que achar melhor. Ver. 

Laercio comenta sobre o posicionamento da prefeita; fala do número das secretarias em 

gestões anteriores; da importância de pessoas competentes. Ver. Marinho fala sobre o 

aumento proposto sem observar o orçamento; que algumas secretárias têm orçamento 

maior que alguns municípios vizinhos; que em algumas secretarias poderiam ser criadas 

superintendências. Presidente Comeron fala do último aumento real aos servidores na 

sua gestão. Duch agradece e reafirma que qualquer anúncio será só através dela. 

TRIBUNA DO POVO. Orador: Valdiclei Zacarias. Assunto: Apresentação do Grupo 

Salva Vidas. Verbaliza sobre o trabalho social e empenho realizado pelos projetos 

sociais do grupo. Apresentação anexa à Ata. Destaca a participação da Câmara através 

das emendas impositivas; bem como receitas de recursos estaduais e federais para 

custear os projetos. Mostra vídeo da construção da sede do projeto Salva Vidas. Ver. 

Tarzan parabeniza o Valdiclei e discorre sobre a evolução das emendas. Destaca a 

sensibilidade do secretário Edivaldo e dos vereadores, em especial a ver. Áurea. Ver. 

Robson registra a sua participação através das emendas. Ver. Gabriel discorre sobre o 

tema e anuncia que também destinará emenda. Ver. Laercio destaca o trabalho do 

Salva Vidas e demais projetos e sua importância. Valdiclei explana sobre transparência 

e uso de dinheiro público; sobre cuidado com os atendidos. Ver. Vanessa Guari 

parabeniza os projetos e diz que sempre ajudou o projeto. Ver. Débora relata sua 

participação através de emendas; sobre as pessoas atendidas. TEMA LIVRE: 

Dispensado. ORDEM DO DIA: Leitura do Proposta de Emenda à LOM Nº 6/2024 - 

Diversos Vereadores - Acrescenta o § 9º ao Artigo 105 da Lei Orgânica do Município de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

72 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 072 

  
Itapeva: “§9º Aos ocupantes de cargo em comissão ou função de confiança de Diretor, 

nomeados ou admitidos dentro da estrutura da Secretaria Municipal de Administrações 

Regionais e da Secretaria de Transportes e Serviços Rurais, fica dispensada a exigência 

de comprovação de diploma de curso superior completo de que trata o § 2º deste artigo, 

até a data limite de 31 de dezembro de 2026.” Ver. Celinho pede vistas da proposta 

por cinco dias. Pedido aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas: Projetos 

de Resolução 06, 07, 08/24. Em 1ª d/v: Projetos de Lei 216, 234/2023; 28, 58, 60, 78, 

96, 122, 126, 127,131, 132, 135, 137, 138, 139, 140, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 152, 

153, 154, 155, 156 e 157, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165/2024. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Laercio comenta sobre seus mandatos, de projetos de sua autoria, 

sobre casos envolvendo crianças, de muitos que não são divulgados; da demora para 

diagnósticos tanto na rede pública como privada. Do comprometimento com a 

população, com aqueles que precisam de fato. Ver. Tarzan comenta sobre o trabalho 

do terceiro setor, da atuação da ver. Áurea tanto nesse setor, quanto para moradia, em 

diversas fases do processo. Cita atuação do Conselho de Habitação, através da 

presidente Déborah e outras personalidades ao longo do tempo. Comenta sobre fala 

anterior que orçamento municipal teria rombo de 40 milhões, que foi devidamente 

esclarecido pelo Secretário Edivaldo; o qual inclusive informou que as emendas e 

compromissos serão pagos; Aparte ver. Áurea diz que foi veiculado sobre rombo na 

Saúde que ficaria para a próxima gestão; fato que não corresponde à realidade. 

Continua ver. Tarzan comenta sobre atuação das entidades do terceiro setor e outros. 

Ver. Débora fala de seus requerimentos em relação a saúde; propõe horário ampliado 

de atendimento; sobre telemedicina, para casos de receita contínua e outros. Verbaliza 

que Itapeva pertence à DRS de Sorocaba, dos transtornos enfrentados. Fala sobre 

parque de serviços, visando absorver melhor esse setor. Fala sobre foto aérea dos 

imóveis, para efeito de atualização de IPTU; no entanto foi cobrado cinco anos 

retroativos, sobre inconstitucionalidade da lei que não foi reconhecida; lê o despacho 

final do Tribunal de Justiça ao tema; destaca a vitória para os munícipes; sobre 

devolução de valores pagos indevidamente. Aparte ver. Marinho destaca o custo de 

quase quatro milhões de reais do georreferenciamento. Ver. Débora fala sobre 

aprovação pelo Legislativo de remanejamento do orçamento. Ver. Áurea fala sobre a 

inauguração da Radioterapia, do total do investimento, que Itapeva foi escolhida para 

esse serviço. Comenta sobre abordagem a ela de forma deselegante sobre custo do 

centro, em alusão à direita ou esquerda, que isso não importa; os contribuintes pagarão 

através de impostos; da importância dos atendimentos realizados. Explana sua 

preocupação com o loteamento de Kantian, da luta demorada para tal, diz que espera 

não ter de acampar no local, mas irá, se for preciso; sobre manter o compromisso; sobre 
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falar a verdade às pessoas; do custo de vida em Itapeva. Diz que espera que o 

loteamento urbanizado aconteça, que as vezes tem de ser na base da pressão. Ver. 

Robson parabeniza o terceiro setor. Comenta sobre problemas em escolas, do trabalho 

em Brasília para destravar as obras. Parabeniza o secretário Edivaldo; pede que ele 

explique o custeio do georreferenciamento. Fala sobre luta pela manutenção da Santa 

Casa; sobre o credenciamento da radioterapia em Itapeva. Sobre articulação política 

para o avanço do serviço; que acredita que em 2025 haverá progresso. Verbaliza que 

sentirão falta do Secretário Edivaldo, que ele teria várias propostas de outros lugares. 

Destaca o desempenho da Secretária de Ação Social, Lucinha. Destaca o 

comprometimento com a verdade do próximo legislativo. Ver. Ronaldo destaca a 

presença da prefeita eleita, sua fala de cada um no seu quadrado. Parabeniza a ver. 

Débora pela atuação no projeto do salário dos secretários. Comenta sobre as chuvas 

de hoje, de necessidade de serviços urgentes. Que a prefeita eleita estaria com 

dificuldade para o quadro de secretários; sobre prioridades do município; que tem toma 

decisão é o Executivo; das atribuições do legislativo, que ele é contra o projeto nesse 

momento. Aparte ver. Débora indaga se o ver. passou a trabalhar menos em razão do 

subsídio de vereador diminuído pela metade? Ver. Ronaldo diz que não. Fala que não 

viu justificativa plausível para o aumento proposto. Fala sobre o orçamento e falta de 

impacto orçamentário e jurídico no projeto. Que se reunirá com a prefeita em outra 

oportunidade. Lê manifesto de servidores contrários ao aumento do subsídio dos 

secretários em virtude de outras categorias com defasagem salarial; que não votará 

favorável até que sejam revistos outros casos. A Presidência convida todos para 

ouvirem o Secretário de Finanças Edivaldo na sequência. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 75ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 7 de novembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 4 de novembro de 2024. 
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